

**ВПР в 4 классе. Окружающий мир. Задание 9 «Праздники»
(объём ответа – до 5 предложений).**

Международные экологические дни, охрана природы.

5 июня отмечается Всемирный день окружающей среды. Подумай, почему охрана окружающей среды важна для всего человечества.

Охрана окружающей среды важна для всего человечества. Земля – наш общий дом. Природа и человек тесно связаны. Деятельность человека часто наносит природе непоправимый вред. Бережное и ответственное отношение к природе позволит обеспечить будущее всему человечеству.

22 марта отмечается Всемирный день воды. Подумай, почему важно беречь водные запасы Земли.

Водные запасы Земли очень важно беречь. Жизнь на нашей планете существует благодаря воде. Вода – это дом для многих растений и животных. Вода требуется для жизни растениям, животным и человеку. Надо сохранять водоемы от загрязнений. Надо бережно относиться к пресной воде, потому что ее запасы на планете ограничены.

11 января отмечают День заповедников и национальных парков. В этот день в 1016 году в России был образован первый государственный заповедник – Баргузинский. Подумай, чем важны заповедники и национальные парки.

Заповедники и национальные парки создают, чтобы охранять редкие виды растений и животных. Животные часто гибнут от рук браконьеров. Чистый воздух и вода помогают животным быстрее восстановить их численность. Ученые изучают и охраняют природу в заповедниках, помогают животным. Они сохраняют природное наследие для будущих поколений.

Первое воскресенье октября отмечают Всемирный день защиты животных. Подумай, почему важно беречь и защищать животных Земли.

Животные – это часть природы. Их важно беречь и защищать. Браконьеры убивают зверей. Животный мир страдает из-за пожаров и других природных явлений. Некоторые животные стали редкими. Их занесли в Красную книгу. Защищая животный и растительный мир, мы улучшаем экологическое здоровье нашей планеты.

Одной из обязанностей граждан является охрана природы. Как ты думаешь, почему исполнение этой обязанности каждым человеком необходимо для общества и государства?

Каждый человек должен охранять природу. Чистый воздух, вода, почва помогают человеку нормально жить. Загрязнение природы, браконьерство вредит самому человеку. Всё это отражается на нашем здоровье. Охранять природу – значит сохранить планету для нормальной жизни будущих поколений.

23 марта отмечают Всемирный метеорологический день. В этот день в 1950 году была создана Всемирная метеорологическая организация (ВМО). Подумай и напиши, какое значение имеет изучение погоды для жизни людей.

Правильные метеорологические предсказания необходимы человечеству. Точную погоду нужно знать летчикам, морякам, ремонтным службам. От погоды зависит безопасность пассажиров и других людей. Хорошее самочувствие многих людей также зависит от погодных условий.

7 апреля отмечается Всемирный день здоровья. Подумай, какое значение имеет здоровье для каждого человека.

Здоровье имеет огромное значение в жизни каждого человека. Хорошее здоровье приносит человеку радость и возможность заниматься любимым делом. Пословица говорит: «Береги здоровье смолоду!» Каждый человек должен знать и соблюдать правила ЗОЖ (здорового образа жизни). Физическая активность (спорт, ходьба, игры, танцы), правильное питание, соблюдение режима дня, медицинское обследование помогут надолго сохранить здоровье.

Профессиональные праздники

В третье воскресенье июня отмечается День медицинского работника. Подумай, почему этот праздник важен для России.

День медицинского работника важный праздник. Врачи лечат нас, помогают и спасают жизнь. Медработники берегут здоровье жителей России. Доктор - это благородная и сложная профессия. Праздник – это возможность сказать врачам «Спасибо» за их тяжелый труд.

В апреле отмечают Международный день детской книги. Он приурочен ко дню рождения Х.-К. Андерсена. Подумай и напиши, какое значение для тебя имеет детская литература

Книги играют большое значение в жизни человека. Когда я был маленьким, мама читала мне сказки, стихи. Детские книги украшены красивыми картинками. Книги учат меня доброте, справедливости. Из книг я узнаю много интересного. Я люблю читать.

Всемирный день учителя отмечают 5 октября. Подумай и напиши, почему этот день важен для каждого человека

Этот день важен для каждого человека. Учитель учит нас основам наук, деятельности. Он учит думать, трудиться, решать трудные задачи. Педагог дает мудрые советы. У каждого человека есть любимый учитель, который помог ему в жизни.

8 марта отмечается международный женский день. Подумай, почему этот праздник считается настолько важным для женщин всего мира.

8 марта празднуется международный женский день. В этот праздник мужчины поздравляют своих матерей, жен и дочерей. Очень важно уважать и чтить женщин, ведь они заботятся о детях, вдохновляют мужчин, поддерживают уют в доме, а также украшают мир своей красотой.

12 апреля отмечается День космонавтики. В ознаменовании какого события в истории нашей страны установлена эта дата? Почему освоению космоса наше государство уделяет большое внимание?

12 апреля отмечается День космонавтики. Эта дата установлена в ознаменовании первого полёта человека в космос. Юрий Гагарин – первый советский космонавт. Наше государство уделяет большое внимание освоению космоса для развития науки и техники.

8 февраля в нашей стране отмечают День российской науки. Почему для России важно развитие науки?

Государство уделяет большое внимание развитию науки. Новые знания, технологии полезны для общества. Они делают жизнь человека лучше.

13 января отмечается День российской печати. В этот день в 1703 году вышел первый номер русскоязычной газеты, основанной по указу Петра I. Подумай, почему печатные средства массовой информации важны для общества и в наш век высоких технологий.

С помощью печати стало возможным быстро выпускать большие тиражи газет, журналов и книг. Ежедневно в нашей стране выходят новые выпуски газет. Люди могут узнавать о новостях в стране и мире. Журналы используют и для развлечения.

Во второе воскресенье июля отмечают День российской почты. Этот праздник был утверждён Указом Президента Российской Федерации в 1994 году. Подумай и напиши, какое значение имеет почта для человека и для общества.

Почта - это служба, которая доставляет письма и посылки в разные уголки страны и мира. С помощью писем люди делятся различными новостями, а также посылают друг другу подарки. Почта сближает друзей и родственников, которые живут далеко друг от друга.

Семья

Международный День семьи отмечается 15 мая. Какое значение имеет семья в жизни человека?

Семья имеет большое значение в жизни человека. Мама и папа всегда помогут в трудной ситуации. Родители, братья и сестры научат чему-то новому, важному для жизни. Отдыхать тоже хорошо вместе. Семья помогает человеку нормально жить и развиваться.

27 июля у бабушки Алексея день рождения. В этот день вся большая семья собирается в доме бабушки и дедушки в деревне — это семейная традиция. Как ты думаешь, почему важно, чтобы все члены семьи поддерживали семейные традиции?

Семейные традиции – это основа крепкой и дружной семьи. Надо поддерживать семейные традиции. Тогда маленькие дети учатся любить и уважать взрослых, учатся беречь семью.

В последнее воскресенье ноября отмечают День матери. Почему это день важен для каждого человека.

День матери отмечают в разных странах. Для каждого россиянина важен этот праздник. Мама – главный человек в жизни ребенка. Она учит, помогает, хвалит. Мама любит своего ребенка. Праздник – это возможность сказать маме: «Спасибо! Я тебя люблю!»

1 июня отмечается День защиты детей. Этот праздник призван привлечь внимание общественности к правам детей и молодёжи. Какие права ребёнка ты знаешь? (Укажи хотя бы одно право.) Почему эти права важны для каждого ребёнка?

У каждого ребенка в нашей стране есть права. Это право на образование, право на получение медицинской помощи, право на жилье, право на контакты с родителями. Эти права необходимы для развития здорового человека и гражданина РФ.

Хорошо, когда семья заботится о своём доме, украшает его. Как ты думаешь, почему это хорошо?

В доме должно всегда быть красиво и уютно. Следует содержать его в чистоте и красоте, тогда все члены семьи будут чувствовать себя в нем комфортно.

Люди много времени тратят на просмотр телевизионных передач. Как ты думаешь почему?

Просмотр телевизора расслабляет людей. Он помогает быть в курсе событий, узнавать текущие новости в стране и в мире. По телевизору иногда показывают интересные фильмы.

Почему важно, чтобы человек был трудолюбивым?

Трудолюбивый человек - человек, который ответственно относится к труду, выполняет работу качественно, со старанием. Такой человек в жизни сможет добиться всего, что сам желает.

Какого человека называют любознательным?

Любознательный человек - это человек, которому интересен окружающий мир. Ему нравится открывать что-то новое вокруг себя и получать об этом новые знания.

Какого человека называют смелым?

Человек, который готов совершить поступок, несмотря на опасность. Смелый человек умеет преодолевать свои страхи, может помочь другому человеку, защитить слабого. Смелый человек всегда действует решительно. Отважный поступок может совершить человек любого возраста, даже школьник.

Какого человека называют добрым?

Добрый человек не причиняет людям и животным вреда, он старается заботиться об окружающих. Он готов прийти на помощь друзьям и близким.

Какого человека называют трусливым?

Трусливый человек боится всего. Он может побояться заговорить с людьми, пойти куда-либо. Трусливый человек может струсить прийти на помощь другу, когда она ему очень нужна.

Родина

Объясни значение слова «Родина». За что ты любишь свою Родину?

Родина - это место, где ты родился и вырос. Родиной можно называть родной город или страну, где ты живешь. Я люблю Рязань. У нас красивая природа. Я горжусь Россией, ее историей, великими достижениями в науке и искусстве.

День России отмечается 12 июня. Подумай и напиши, почему этот день важен для всех россиян.

День России - это праздник нашей страны. Мы – граждане России. В нашей стране дружно живут много национальностей. Нам нужно изучать, любить и беречь свою родину. Мы должны сделать нашу страну сильной, независимой, красивой.

4 ноября отмечается День народного единства. Подумай и напиши, почему этот праздник важен для России. Напиши, почему он проводится именно в этот день.

В 1612 году (давно, в 17 веке) Кузьма Минин и Дмитрий Пожарский собрали народное ополчение и победили поляков, которые разоряли Русь. Любовь к Родине, вера в справедливость, сплоченность помогли русскому народу победить. Праздник напоминает, что сила россиян в их единстве.

22 августа отмечают День Государственного флага России. В этот день в 1991 году было принято правительственное постановление считать официальным символом России бело-сине-красный флаг. Подумай и напиши, какое значение для каждого гражданина России имеет Государственный флаг

Государственный флаг РФ – это символ страны. Он имеет бело-сине-красный цвет, что означает свободу, веру и мужество. Триколор имеет большое значение для каждого гражданина РФ. Самые важные государственные мероприятия всегда проводятся под флагом страны. Он развевается над государственными учреждениями, его несут спортсмены на международных соревнованиях. Когда звучит гимн и поднимают флаг, все уважительно встают. Триколор объединяет все народы нашей многонациональной Родины в единое целое.

12 декабря - День Конституции. С какой целью проводится торжественная присяга Президента РФ.

Конституция — это главный документ страны. В ней записаны основные правила жизни страны, права и свободы гражданина РФ. Документ имеет высшую юридическую силу. Гарантом Конституции является президент. Торжественная церемония присяги избранного Президента РФ проводится, чтобы все люди в стране знали, кто является их представителем в мире.

10 декабря - День прав человека. В этот день в 1948 году Генеральной Ассамблеей ООН была принята Всеобщая декларация прав человека. Подумай, какое значение для человечества имеет это событие.

У каждого человека должны быть права. В декларации прописаны эти права. Если права человека нарушены, он может обращаться в суд за защитой.

Президент России избирается всенародным голосованием. Почему важно, чтобы в выборах главы государства приняли участие все граждане, имеющие право голоса?

Каждый гражданин России, достигший 18 лет, имеет право участвовать в голосовании. Люди должны относиться ответственно к выбору власти. От президента зависит дальнейшая жизнь любого гражданина страны.

Как ты думаешь, почему для современного человека важно уважительно относиться к традициям разных народов?

Все народы имеют свои обычаи и традиции. Люди должны уважать культурные ценности друг друга, чтобы жить в мире и согласии. Все мы народы разные, но все имеют право на собственную культуру и историю. Только при взаимоуважительном отношении человечество сможет жить в мире без войн.

ВОВ

День Победы – это праздник, который ежегодно 9 мая отмечают в России в честь победы нашей страны в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Подумай и напиши, почему этот праздник является одним из самых почитаемых для каждого россиянина

День Победы 9 мая - священный день для каждого жителя России. Великая Отечественная война – самая тяжёлая и разрушительная в истории России. 20 миллионов россиян погибли. Это солдаты, женщины, дети. В каждой семье хранятся фотографии и документы о тех, кто воевал за Родину. Ценой своей жизни они сохранили мир и свободу русского народа.

27 января в нашей стране отмечают День снятия блокады Ленинграда. В этот день в 1944 году советские войска в ходе Великой Отечественной войны полностью сняли фашистскую блокаду города на Неве, которая длилась 900 дней. Подумай и напиши, в чём заключается важность этого события и почему оно памятно для нас до сих пор.

В годы Великой Отечественной войны погибло огромное количество людей. Ленинградцы совершили подвиг. В тяжелейших условиях они защищали свой город от фашистов, не сдались. Город выжил, блокада была снята. Мы должны помнить этот подвиг, чтобы человечество не повторяло ошибок прошлого.

Во второе воскресенье сентября отмечается Международный день памяти жертв фашизма. Подумай и напиши, почему этот день важен для каждого россиянина

День памяти жертв фашизма важен для каждого россиянина. Мы не должны забывать о подвиге нашего народа в годы ВОВ. В этот день вспоминают тех, кто погиб по вине фашистов. Это и солдаты, и мирные жители, погибшие от бомбёжек, от голода, от мучений в концлагерях. Наша страна потеряла на той войне больше 20 миллионов граждан.

22 июня отмечается День памяти и скорби, по всей стране проходят памятные мероприятия, приспускаются флаги. С каким событием в истории нашей страны связана эта дата? Почему важно знать и сохранять в памяти историю своей страны?

Эта дата связана с началом Великой Отечественной войны в 1941 году. Война была кровопролитной. Наша страна потеряла 20 млн человек. Надо помнить об этом, знать историю, чтобы больше не было войны.

9 мая во всех городах России проходит торжественное шествие «Бессмертный полк». Кому посвящается это шествие? Почему оно важно для жителей России?

Это шествие посвящается тем, кто участвовал и погиб во время Великой Отечественной войны. Это событие важно, потому что необходимо чтить память советских людей, которые защищали страну.

23 февраля в России отмечается День защитника Отечества. Российская армия одна из самых сильных в мире. Как ты думаешь, зачем государству нужна армия?

Государству нужна армия, чтобы защищать население страны и её территорию.

18 апреля отмечают Международный день охраны памятников и исторических мест. Подумай и напиши, почему для человечества важно защищать и сохранять культурное наследие

Для человечества важно защищать и сохранять культурное наследие. В каждой стране есть памятники, исторические места. Их посещают туристы, знакомятся с историей страны. Но памятники разрушаются от времени. Их надо реставрировать, охранять. Без прошлого нет настоящего и будущего.

18 мая отмечается Международный день музеев. Подумай, зачем нужны музеи.

Международный день музеев – это важный праздник. В каждой стране есть музеи. Там хранятся произведения искусства и вещи, которые имеют историческое значение. Каждый человек может прийти в музей и узнать историю страны. Знать свою историю важно! Без прошлого нет будущего!!! (Сохранение опыта, обмен знаниями, развитие взаимопонимания и взаимоуважения между представителями разных культур – главные задачи этого праздника)

Во всём мире 1 октября отмечается Международный день музыки. Как ты думаешь, какую роль играет музыка в жизни человека?

Музыка обогащает внутренний мир человека.

27 марта отмечается Всемирный день театра. В нашей стране много театров, их посещает огромное число людей. Как ты думаешь, зачем люди ходят в театр?

Люди ходят в театр, так как там они могут насладиться постановкой и расширить свой кругозор.

Как ты думаешь, почему избранный Президент Российской Федерации в момент принятия присяги перед народом кладёт правую руку на Конституцию РФ?

Президент РФ в момент принятия присяги перед народом кладёт правую руку на Конституцию РФ. Он клянётся соблюдать основной закон страны, является гарантом Конституции, обещает защищать всех граждан РФ. Правая рука символизирует честность и открытость.

6 июня в нашей стране отмечают Пушкинский день России. С чем связана эта дата? Почему этот день важен для жителей России?

6 июня — день рождения А С Пушкина. Его творчество является национальным достоянием России. Этот день важен. Он символизирует желание страны сохранить красоту и значимость родного русского языка.

Артём вместе со своими родителями 6 июля отправляется в путешествие. Как ты думаешь, почему важно, чтобы в семье родители и дети вместе проводили свободное время?

Родителям и детям важно проводить свободное время вместе. Это сплачивает членов семьи, делает отношения более близкими и дружественными.